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李强：旗帜鲜明讲政治 做忠诚共产党人
　省委决定在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中，面向全体党员开展“旗帜鲜明讲政治”专题学习培训。5月26日，省管干部专题培训班开班，省委书记李强讲了专题党课，强调全省党员干部要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，旗帜鲜明讲政治，忠实履行党和人民赋予的重要职责，做忠诚干净担当的共产党人。
　　李强系统阐述了共产党人为什么要讲政治。他指出，要从世界政党兴衰成败的视野宽度，深刻把握讲政治是马克思主义政党的本质要求；从中国共产党96年奋斗的历史纬度，深刻把握讲政治是我们党的优良传统和重要优势；从面向未来的战略高度，深刻把握讲政治是统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业的现实需要。李强强调，省第十三次党代会确定了“两聚一高”奋斗目标，这是贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话精神的具体化，是对全省党员干部的政治考量，党员干部只有从政治上看问题、想问题，才能明辨方向、增强攻坚克难的信心和勇气，才能从根本上解决党的建设中存在的一些问题，为推进“两聚一高”提供坚强保证。
　　李强说，讲政治不是抽象而是具体的，党员干部旗帜鲜明讲政治，要有“革命理想高于天”的崇高政治追求。共产党人是用特殊材料制成的，这种特殊材料来自于信仰的力量、来自于真理的力量、来自于忠诚的力量。如果丢掉了对马克思主义的坚守、对共产主义的执着，精神上就会失去“压舱之石”。很多腐败分子走上腐败之路的一个重要原因，就是信仰缺失、忠诚失守。党员干部立根固本一刻也不能放松、补钙铸魂一刻也不能懈怠。
　　李强强调，旗帜鲜明讲政治，要有坚决维护党中央权威的鲜明政治态度。最核心的就是要切实增强“四个意识”，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党的集中统一，坚决保证中央政令畅通。在实际工作中正确处理好贯彻中央精神与结合实际创造性开展工作的关系，把中央要求转化为本地区的创造性实践；整体与局部的关系，当局部利益与整体利益发生矛盾时坚持以大局为重，坚决服从大局；组织与个人的关系，党员干部无论担任什么职务、地位多高、权力多大，都是组织的一员，任何时候都不能凌驾于组织之上。
　　李强指出，旗帜鲜明讲政治，要有以人民为中心的坚定政治立场。要知民心，认真落实省委关于“大走访、大落实”的部署要求，真正走进基层，把群众心思摸准，把实际情况摸透， 努力使各项工作思路和政策措施更加符合群众意愿。要顺民心，从群众最关心的现实问题着手，多办他们最急需的事，多做雪中送炭的事。要得民心，善于从群众的建议、怨言、批评中经常审视自己的工作得失，看群众的实际满意程度。要切实解决位置不正、政绩观不纯、能力不够等问题，真正做到与群众同呼吸、共命运、心连心。
　　李强强调，旗帜鲜明讲政治，要有为党的事业拼搏奋斗的强烈政治担当。江苏正处于高水平全面建成小康社会的决胜阶段，党员干部要有为官一任、造福一方的政治担当，有敢作敢为、善作善成的进取精神，肩负起时代赋予的重大使命。要乐于担当，为党和人民的事业甘于奉献；敢于担当，强化迎难而上的责任；善于担当，提高发现问题、分析和解决问题的能力，练就破解难题、担当负责、推动发展的本领。
　　李强要求，旗帜鲜明讲政治，要有襟怀坦荡严格自律的高尚政治操守。面对公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的矛盾，党员干部坚守什么反对什么、崇尚什么抵制什么，是政治操守的具体体现。要公道正派、一心奉公，利益面前公而忘私、荣誉面前不争高低、待遇面前不争多少。特权是最大的不公，要坚决同特权思想特权现象作斗争。要清正廉洁，老老实实做人，清清白白做事，在各种诱惑和“围猎”面前保持清醒头脑，永葆政治本色。
　　李强强调，增强讲政治的高度自觉，加强理论学习是前提，要坚持学深学透、学思结合、学以致用，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，自觉用以指导解决问题、推动工作。提升政治能力是关键，要把握方向、把握大势、把握全局，提升政治上的洞察力；保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险，提升政治上的行动力。严肃政治生活是基础，要提高政治站位，增强斗争精神，勇于自我革命，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。抓好关键少数是重点，领导干部在讲政治上要有更严要求，各级党组织要更加强化对领导干部讲政治的刚性约束。
　　李强要求，各级党组织要按照全覆盖、常态化、重创新、求实效的要求，把推进“两学一做”学习教育常态化制度化抓紧抓好。把思想教育作为首要任务，用好党委（党组）中心组学习和“三会一课”等制度，增强学习的质量和效果。深入查摆问题，经常进行“党性体检”，认真抓好整改落实，把党员标准立起来、把党组织形象树起来，凝聚起推进“两聚一高”的强大力量。
　　省委常委、组织部部长王炯主持开班式。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志出席
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